

BAJNA-BÁCSKA

Nemzeti Múzeum Budapest

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
FERENCIEK-TÉRE 2. SZÁM.
Telefon 52.

Felolós szerkesztő és felolós kiadó:
Dr. KNEZV LENEI

Szerkesztő:
BIRÓ LÁSZLÓ

ELŐFIZETESI ÁRAK:
Negyedévre helyben és vidéken 6 P
Egy hónapra " " 2 P

Az angol király szívügye.

Az angol király házassági terve olyan világszenzáció, mely háttérbe szorított minden más eseményt s valószínű, hogy hosszú időn keresztül foglalkoztatja még majd a világ közvéleményét.

Az angol király a mi felfogásunk szerint polgári származású — nem egyetlen-gu családból származó — nő, elvált asszonyt, óhaját feleségül venni. Az asszony azonban az amerikai sokszoros milliommok családjából származik s így az Egyesült Államok felső tiszteletnek tagja; ehhez képest mégis társadalmi rangtal bír.

A királyok, államfők házassága azonban még ma sem magánügy s így természetesen beleszól a házasságba az angol kormány is.

Jellemző az angol viszonyokra, hogy bár Angliában a kormánynak sok munkáspárti tagja van, mégis az egész kormány ellenzi a király polgári házasságát és lemondással fenyegetődzik az esetre, ha a király le nem mond polgári vonatkozású házassági tervéről.

Azt hinnénk, hogy a munkáspárt szükségkép a demokrácia álláspontját képviseli s örül annak, ha a király a polgárság köréből keres magának feleséget; ezzel szemben teljes erővel ellenzi a házasságot, mert a birodalom szétesésétől fél. Ime az ősi szokások ereje.

Ha valahol nagy az erejük a hagyományoknak, akkor Angliában az; ennek dacára sem tudjuk elképzelni, hogy az angol világhatalom léte vagy nem léte egy házasságtól függjön.

Bizonyára vannak angol körök, melyek előtt népszerűen az angol király házassági terve, de viszont kétségtelen, hogy a széles néprétegek köréből csak növelő népszerű-

ségét. A tömegek lelkiülete mindig hajlik a romantika felé s elég tudunk romantikusabb dolgok elképzelni, mint egy szerelemből nőstő királyt.

Ami ki ismeri a nagy dolgok mögött működő erőket?

Ki tudja milyen elgondolások vezetik az angol kormányt s mi van a kulisszák mögött?

Mi magyarok becsüljük és szeretjük a rendkívül közvetlen természetű angol királyt s őszintén sajnálnánk, ha birodalma érdekében fel kellene áldozni magánérzését.

Dr. Marschall Ferenc — földmívelésügyi miniszter?

(Budapesti tudósítónktól.)
Politikai körökben elterjedt hírek szerint dr. Darányi Kálmán miniszterelnök, aki egyúttal a földmívelésügyi minisztérium vezetésével is megbízott miniszter, a közel jövő-

ben le fog mondani a földművelésügyi tárcáról.

Beavatott helyen tudni vélik hogy lemondása esetén utóda

dr. Marschall Ferenc földművelésügyi államtitkár lesz.

Dr. Marschall Ferenc népszerűségét mi sem bizonyítja jobban, mint hogy a politikai körökben felbukkant hír már maga is általános örömet és osztatlan melegegedést keltett.

Hasbaszurta vadházastársát egy borotvai napszamos.

A mentők a hétfői napon a kórházba szállították Puukovics Teréz 30 éves borotvai asszonyt, akit vadházastársa Szabó Márton szóváltásból kifolyólag egy disznóőr késsel hasbaszurta.

Szabó Márton, akimár huszszab idő óta élt vadházasságban Puukovics Terézzel minden áron szabadulni akart

az asszonytól. Az asszony azonban nem volt hajlandó távozni. Ebből kifolyólag hétfőn újabb szóváltás keletkezett a vadházastársak között,

amikor is Szabó Márton egy disznóőr késsel nekilugrott az asszonynak és azzal hasbaszurta.

Puukovics Teréz azonnal vértől borítottan esett össze

eszméletét veszítve. Beszállítása után egy rövid időre eszméltre tért, amikor is dr. Marjay Péter vizsgálóbíró kihallgatta.

Puukovics Teréz, aki kihallgatása után eszméletét veszítette utjból, ma reggelre meghalt.

Szabó Mártont a csendőrség őrizetbe vette.

Meghalt a mentőautóban egy a rendőrségről kórházba szállított ittas érsekcsanádi öregasszony.

Sombaton szij laz ügyeletes rendőr a városba közelebe egy földön fekvő öregasszonyt talált. A magáról mit sem tudó idős nő a megfagyás előtt a rendőrszobába vitte.

Az asszony akiről masnap reggel kiderült, hogy azonos Hecsei Mihályné 70 éves érsekcsanádi lakosnő, mikor felébredt, elmondotta,

hogy a vására érkezett Bajára s delután a kellelőnél nagyobb mennyiségű szeszt fogyasztott.

Az éjszakai kaland után Hecsei né vasárnap reggel ellátozott a rendőrségről, de éjjel ismét bevitték, mert ezáltal is az utcán találtak meg, még pedig hasonlóan iklumnált állapotban

Hétfőn délelőtt az asszony magához tért, ekkor rosszul lett, panaszkodott. Elbocsátani nem lehetett s a rendőrségről a mentőkért telefonáltak. Hecseinét a kórházba akarták szállítani, de még utközben meghalt. A vizsgálat megállapította, hogy a hirtel szívbenulásiidézte elő.

Közgyűlés előtt a közuti alap költségvetése.

Ma délelőtt dr. Borbító Ferenc polgármester az egyes ügyosztályok elő díval hosszabban értekezett a

decemberi közgyűlés előkészítése ügyében.

A december 17-re tervezett kis

és közgyűlésnek fontos tárgysorozata lesz, melynek összehállításán most dolgoznak

BORSALINO
GYUKITS
PICHLER-féle

kalapot

remekszabású **inget**

PAYAMÁT, NYAKKENDŐT mesés választékban,

olcsón, szabott áron

Fischer Pál R.T.

Gyapju-Yersey
„Habselyem„

ruhát

meleg matlassé pongyolát

különleges finom pouloverrt

bőr- és bélelt **keztüket**, finom bőrárut, bőröndöket

divatüzletében.

**Harisnyát
Puloveret
Habselyem,
Tricó, svájci
fehérmeműt
Retikűt**

o l c s ó n REINHARDT

divatcsarnokból Baja, Tel. 188.

**Kalapot,
Inget,
Pyamát,
Nyakkendőt,
Keztyűt,
Rövidárút.**

Targyalni fogja a kis és közgyűlés a közúti alap 1937 évi költségvetésének tervezetét.

A számvetőség előterjesztéssel fordul a törvényhatósági bizottság elé a határtási alap 1936 évi költségvetésében újabb póthitel engedélyezése iránt.

A gyűlések elé kerül az 1937 ik évi gyámpénztár és egyéb városi közpénzek elhelyezése.

Több kezdődő, vägkilegítési és más személyi vonatkozású ügyet is a közgyűlés elé terjesztettek.

ALórántffy Zsuzsanna Nőegylet teastje.

A bajai Lórántffy Zsuzsanna ref. nőegylet december hó 7 én este 8 órakor tartotta a Nemzeti Szálló nagyertermében szegényei karácsonyi felújására jótékonycélú tárgysorsajátékkal egybekötött teastjét.

Rácz Károly ref. lelkes szívhez szóló megnyitó beszédében a szűk körű emberiség megsegítésének szükségességére s különösen a mai kaotikus világban a keresztényi humanitás tevékenységére hívta fel a szép számmal megjelent közönség figyelmét.

A műsor kiemelkedő része volt Maté Elek egyetemi m. tanár „A magyarság Kelet és Nyugat határán” c. magasszárnyalású előadása. Történelmi példákkal és gyakorlati tények felsorakoztatásával bizonyította a nagyműveltségű és sokat utazott professzor a magyarságnak a multban teljesített missziója alapján annak a jövő kialakulására ugy kulturális, mint politikai, társadalmi és gazdasági viszonylatban való döntő befolyását.

Kedves és bensőséges hangulatot kelített Rácz Magda bájos és kecses mozdulatokkal eljettett diszpalotása. És szinte felvillanyozólag hatott Szántó Jenő hegedűművész játéka. Lendületes magával ragadó technikáját már több alkalommal csodáltuk és méltattuk. Most is az előadott négy szám közt a lassu vonatott mélyeséges panaszos Veracín — Szántó Lászlóval és a lelki megmozdulás minden skálájával szóló hoz-

zánk. Vécsey „Holdfényc” a misztikum ábrándait varázsolta elénk. Rim ky — Korsakov „Hymnus a naphoz” beszédes ütemével és Sarasade Andalusiai románc a naivitás és üdőség színezetével a sikerrel teljessé tette s a hallgatóságot szűnni nem akaró tapsolásra készítette.

A hegedűjátékokat Karig Emil a

Liszt Ferenc Kór igazgatója zongorán kísérelte a főle megszokott mesteri alkalmazkodó képességgel és pontossággal.

A hangverseny befejeztével a nyereleménytárgyak kiosztása derült kedélyben a késői éjféli órákig együtt tartotta a közönséget. rj.

A Frontharcos Szövetség bajai főcsoportjának Miklós-napi vacsorája.

Hétfőn este tartotta meg a Frontharcos Szövetség bajai főcsoportja Miklós-napi vacsoráját a Ziech felelendőgöben. A vacsorán közel 120-an vettek részt.

A vacsora vezérelve vitéz dr. Bajsay Ernő elnök emelkedett szólásra.

— A melegsívű lovagias magyar népnek, — kezdte beszédét, — kedves szokása, hogy azt, aki szívéhez nőtt, azt akár magánlakásban, akár egy nyilvános helyiségben öszszefüggően szokta ünnepelni. Az egész országban tegnap és ma egy embert ünnepeltek nagybányai vitéz Horthy Miklóst, Magyarország Főméltóságú Kormányzóját. (A jelenlevők a Kormányzó nevének hallatára felemelkedtek és a beszéd további részét állva hallgatták végig.) Ezért jöttünk mi is ma össze. Az Ő neve, tettei, szolgálata közismer-

tek. Amikor legmagasabb személye iránt a legmélyeségesbb hódolattal eltelve adózunk, minden tettünkben, cselekedetünkben gondoljunk Rá és úgy hiszem mi akkor adózhatunk legs ebbben, ha az elődizsaszád megalakulása után arról egy fenykepfelvetelt terjesztünk fel, legkegyesebben kérve annak elfogadását. Ejen Magyarország Főméltóságú Kormányzója nagybányai vitéz Horthy Miklós!

Háromszoros eljen volt a felelet az enők s ivből jött, keresetlen szavába.

Utána vitéz dr. Bajsay Ernő elnök, vitéz Temessy Akos ny. ezredes vitézi székkipatány és Farkas Andor ny. alezredes társelnök kíséretében, dr. Major József vezető tiszt kalauzolásával asztalról-asztalra felkeresiek a megjelenteket és barátságosan elbeszélgetve, a bajtársias szellem ápolásával emeltek az est hangulatát.

HOCIPÓ SPORT CIPÓ HAZICIPÓ

kattarinka
CIPÓÁRUHÁZ BAJA
BR. ÉÖTVÖS-U. 2. TELEFON 206.

Pályázati hirdetmény.

Csonka-Bácsbodrog vármegye Általános Tanító Egyesülete pályázatot hirdet a következő tételek írásbeli kidolgozására:

1. A népiskola hatása a kereső képesség fokozására.
2. A népiskolai testnevelés új iránya.
3. A dal hatása a gyermekre. (Övönök részére)

E három tétel közül bármelyik kidolgozható azzal a megjegyzéssel, hogy a harmadik tétel az ovodás gyermekekre vonatkozik. A kidolgozás terjedelme legalább 4 iv: 16 oldal gépirással. A pályázat határideje 1937. február 28. amikor a munkák posta útján az egyesület elnökségéhez (Baja, józsefvárosi áll. el. iskola-) küldendők be. A később érkező pályamunkát nem vesszük figyelembe. A pályamunkát díjazására az egyesület 60 pengőt ajánlott fel, amelynek elosztására a bírálóbizottság tesz javaslatot. A művek tárgyi és pedagógiai szempontok alapján kerülnek elbírálásra. A jutalomban részesített pályamunkák az egyesület tulajdonai lesznek

Baja, 1936. dec. 7.

Detre Gyula Novay Ferenc
titkár elnök.

**Fizessen elő
a BAJA-BÁCSKÁRA.**

Rum és Likör kivonatok a legnagyobb választékban kaphatók
APOLLÓ ILLATSZERTÁR cégt. Sebestyén Jolán
Illatszerek és piperecikkek

Karácsonyra és ujévre
legolcsóbban készítheti el rum és likör szükségletét
Finomitott szeszből
mely kapható literes és félliteres palackokban SPITZER KÁROLY és FIAI szeszgyárában.

Legszebb karácsonyi ajándék egy óra, vagy ékszer.

**De igaz öröme csak úgy lesz,
ha órát és ékszert SZIKLAI-tól vesz.**

Telefon: 2—93.

Sziklai Márton órás, ékszerész Baja, Gróf Zichy Bódog-tér 2 szám.

Üveg, porcellán, csillár, alkalmi ajándékok

a legnagyobb választékban, olcsó árakon

Farkas Mihály üvegkereskedőnél.

Alpacca evőeszköz.



Modern képkeretezés.

Az Izr. Nőegylet nagyszerű műsoros teadélutánja.

Az Izr. Nőegylet műsoros teadélutánjára zsúfolásig megtelt a Nemzeti Szálló nagyterme. A mindvégig hangulatos és a színes képekben váltakozó műsor nagy és őszinte sikert aratott.

Teleki Juliska prologja, majd az egyes képek bevezetője a kor és hangulat tükrét látta a közönség elé, melynek keretében pergett le a „Képek a tánc történetéből” című képsorozat. A bajos kis Bence Lilla szavalata és a kis táncsoprot összes tagjai Hahn Magda, Polgár Éva, Czukor Anna, Révész Marika, Fazekas Éva, Ingusz Lilla, Fehér Anna, Grauzug Franciska, Stern Panni, Rózsa Panni, Holczér Gizzi és Szenes Klári korukat meghazudtoló ügyességgel leítették az egyes táncszámokat, színes csoportjaik minden egyes kép kapcsán fokozva a sikert jelentő tapsokat.

Goldschmidt János egy Kosztolányi és egy saját szerzeményű versének előadásával ért el sikert.

Az előadás farszort és nehéz rendezői munkáját dr. Grauzug Arminné végezte, — aki egyben a prologot és az egyes képek bevezetőjét is írta. A műsort hangulatos tánc követte a kora reggeli órákig.

Mindazon mérgezési esetek leküzdésénél,

melyeket romlott ételek okoznak — tehát főleg husmérgezés vagy gombamérgezés előfordulásakor — a gyorsan ható természetes „Ferenc József” keserűvíz azonnal használata rendkívül fontos segéd eszköz. Híres orvostudományi könyvekben felemlítik azt is, hogy a Ferenc József víz olommérgezésnél, mint specifikus ellenszer, teljes mértékben beválhat.

A Liszt Ferenc-Kör karácsonyi ajándéka a kulturavezető társadalom részére.

Mécs László irodalmi estje.

A bajai Liszt Ferenc Kör kövőhajt teljesít, amikor december 14-én, hétfőn este megrendezi Mécs László „emberszívek dalos harangozójának” irodalmi estjét, amelynek bevezetőjében Tordai Ányos dr. tanügyi főtanácsos, ismerleti a népszerű költő költészetét. A páratlan érdekességű és szépségű estéről holnap számunkban részletesebben írunk.

Cipők, harisnyák, **h ó c i p ő k**,
nyakkendők, ridikülők

nagy választékban olcsón kaphatók

BUZZAS

ÚJ DIVATÁRU
ÜZLETÉBEN

HITELBANK PALOTA

Telefon: 523.

A közeljövőben megalakul a bajai frontharcosok első diszszáza.

Vitéz dr. Bajszay Ernőnek a Frontharcos Szövetség bajai fősoportja elnökeinek székfoglaló beszéde dus vetésnek bizonyult. A frontharcosok formaruhával való ellátására megindult önkéntes felajánlásot: máris olyan jelentős eredményt értek el, hogy az első diszszázad felállítására már biztosított van.

Ujabbban az alábbi önkéntes felajánlások érkeztek: Halmos Géza 5 pengő, Preisz Béla 25 pengő. Összesen 30 pengő. Eddig 1670 P. Összesen 1700 pengő

mek tulajdonosa volt. Arany, nagy- ezüst, kisézüst és bronz érdemi mellett ezüst szolgálati kereszt, Károly csapatkereszt és sebességi érdem díszítette a mellét. Torokh is ellenére is mindig aranyos kedélyű bajárs volt Felesége és két araja maradt utána. Temetése hétfőn délután volt. Utolsó útjára elkísérték az összes bajai vitézek, vitéz Temessy Ákos ny. ezredes, székfoglalány vezetésével. A sírál vitéz dr. Szikra Dezső mondott megható gyás beszédet, elbucsuztatva a távozó bajársat.

Karácsonyra

legprimább minőségű
német gyártmányu

PHOENIX varró gép
(HIMZŐ, GYORSVARRÓ)

260 Pengő

(részletre is)

Horváth Vilmos nál.

URÁNIA

8-án, kedden, 9-én, szerdán,

10-én, csütörtökön

A Metro Gála évnek legszebb filmje.

Rose Marie

Kiegészítés :

Többet ésszel, mint erővel

Színes zenés film. FOX hangos hradó!

HIREK

— Aranyérmes vitéz halála. Vitéz Halas Lajos ny. honvéd tiszthelyettes vasárnap reggel elkölözött az elők sorából. A d-rék vitéz a harcúterén szerzett torokhja következtében hosszas szenvedés után hunyt el. Kiváló katona volt, az összes legénységű vitézségi ér-

Mint „a” betű az abc-ben FÜLDES első nyakkendőben!

Az elegáns, izléses és finom nyakkendő ruhájának szépségét legelőnyösebben juttatja érvényre.

Tekintse meg új kirakatunkat!

Baja, Vörösmarthy u. 1. sz.

FÜZŐ, GYÓGY-
HASKÓTÓ,
MELLTARTÓ
Czeizler Jenőné
füzőkészítő mester
szülőjében

BAJA, KADÁR-UTCA 10. SZ.

— Kinában is megterem a kecskeméti barack. Gömörý Pál, kecskeméti születésű misszionárius érdekes levelet írt Kínából a kecskeméti parohiára. Köszönettel mondott azokért a kecskeméti gyümölcsfaágakért, mit postán küldtek számára. Beoltotta vele binai misszióskertjének fűt és az ottások megfogantak.

— Cukorbetegségnél, elhíjazásánál és köszvényénél, oxaluria és phosphaturia képződésénél, húgysavas sók lerakódásánál meg-gelenként éhgyomorral egy pohár természetes „Ferenc József” kőszőlőzövel javítja a gyomor és a belső működését s az emésztést és az anyagcserét tartósan előmozdítja.

MOZI.

Rose Marie.

Romantika, dal, szerelők. Ez az alapja ennek a tündéri filmnek.

Egy ünnepeit világhírű művész nő és egy dalosjúk csokos kána-dai embarvásdásról szól ez a történet. A világváros környetéből a siker tetőfokáról a vadotuzatra ér-

kező művésznőt megszereti Bruce a kiváló csendőr. Viszont szerelemre talál s ez a szerelem kíséri őket egészen a happy endig. Egy szerű, majdnem szimpla mese. Nincsenek benne hangzatos műzenák. Ez a film más. Valami ex-par-siv erő árad belőle. Pillanatok alatt hatása alá kerülünk. Tiszta művészet. Csak elragadtatással lehet róla beszélni. Ragyogóan tisztá hangok, tökéletes enek tudás jellemzik a két főszereplőt Jeanette Mac Donaldot és Nelson Eddy-t, Rose Marie az igazi szépség és művészet filmje.

Laptulajdonos:

D. KNEZV LEHEL.

Hangszer-

SAKUZLET

KÉSZÍT U TRY
JAVIT
HANGOL **FERENC**

hangszerkészítő mester
BAJA, KOSSUTH LAJOS-U. 2.
(Drescher-ház)

Ejeli szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és
vásárnap d. u. nyitva
dec. 7-től dec. 14-ig.

GYARMATI EMIL
Dr. MAKRAY LÁSZLÓ
gyógyszertára.

Zománczott és fekete

tűzhelyek.

Minőségért, sütésért garancia!

Könnyű és nehéz vas-
szerkezetek készítése! Nikkelezés!
Galvanizálás!
Autógéphegesztés!

Illés György

BAJA, VÁRADY ÉRSEK U. 45

Telefon: 525

Kombinált szobák nagy választéka!

EBÉDLÖK
HÁLÓK
URISZOBÁK

POLLÁK
bútorárúház

Baja, Kossuth Lajos utca.

SZOLID ÁRAK!

Kedvező fizetési feltételek.

Elsőrangú anyag és munka garanciával.

Saját termelésű tűzifa

hasáb és dorong

I^o száraz

akác
kőris
szil
tölgy
szurkos nyár
fűz

apított akác, tölgy-, szil- és lágyfa q-ként

HÁZHOZ SZÁLLITVA legalacsonyabb napi áron kapható.

Wiesel Sándor és Fia

FATERMELŐK ÉS FAKERESKEDŐK

Iroda: Hajnald u. 13.
Telefon: 42

Fatele: Szentjánosi-ut 7.
(Sugovica part) Telefon: 195.

Gazdaasszonyok
figyelmébe!

Garantált **HABTEJSSZINT,**
tej- és tejterméket

DOBÓ JENŐ

tejüzemében lehet jól
vásárolni. — B A J A,
Matyas király-tér 10.

Tejet megrendelésre házhoz
szállítok!

Kiadó

üzlethelyiség!

A Magyar Általános Hitelbank
bajai palotájában

Buzás Lajos cég

üzlethelyisége

átköltözés miatt

azonnalra kiadó!

Legjobb és legolcsóbb tüzelőanyag a

DOROGI SAJTOLT KOKSZ

Fütsünk-főzzünk dorogi sajtolt koksszal!

Dorogi tojásszén
Dorogi diószén

Kemény és lágy tűzifa ölben és aprítva.

Grünhut és Társa tégla- és cementárúgyárban
BAJA — Telefon 160.

A Nemzeti Szálló

kádfürdői

naponta reggel 8 órától este 10 óráig a közönség
rendelkezésére állanak!

Szobafűtéshez:

Pécsi koksz
Pécsi tojásszén
Pécsi dióbrikett (szurokmentes)

Legmagasabb hőértékű magyar szén és széntermékek.

Kérje mindenütt.

Képviselő: **Schön és Bajai**

B A J A, Hajnald-utca 13. — Telefon 26.